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СИСТЕМИ В УПРАВЛІННІ РОЗВИТКОМ СУБ’ЄКТІВ 

ГОСПОДАРЮВАННЯ  

 

Динамічний розвиток соціально-економічних відносин обумовлює 

необхідність трансформації всіх складових процесу. Забезпечення можливості 

достойного функціонування та розвитку в сучасних динамічних умовах 

реалізується шляхом впровадження інновацій. На думку автора, серед 

напрямків успішного розвитку підприємства є не тільки впровадження 

продуктових, технічних, технологічних інновацій, а й вдосконалення всього 

інструментарію системи управління розвитком підприємства шляхом 

інноваційних змін, в тому числі, при застосуванні методів, методик, алгоритмів, 

тощо. На сьогодні, активно зростає роль інформації в соціально-економічних 

взаємовідносинах.  

Саме підсистема обліково-аналітичного забезпечення акумулює 

інформацію та поповнює інформаційну базу даними, сукупність яких дозволяє 

не тільки характеризувати рівень фінансового стану, результат фінансово-

господарської діяльності, визначати рівень відповідності отриманих результатів 

до запланованих, а також надає можливість приймати відповідні управлінські 

рішення. Спираючись на результати дослідження [1], на сьогодні, 

функціонуюча на українських підприємствах обліково-аналітична система 

переважною більшістю оперує винятково даними, що описують лише 

матеріально-фінансове становище підприємства.  

Перехід організаційно-методичного забезпечення на якісно новий рівень 

створює умови для ефективного впровадження трансформацій, укріплення 

конкурентних позицій підприємства та досягнення стратегічних цілей. 

Управління інноваційним розвитком підприємства неможливо без якісного 

інформаційного забезпечення, в тому числі забезпечення обліково-аналітичною 

інформацією. Система управління інноваційним розвитком підприємства 

потребує адекватного інформаційного забезпечення, а формування 

інформаційної бази лише в розрізі показників матеріально-фінансового 

характеру обмежує можливості управління інноваційним розвитком та не 

відповідає змісту поняття «інновація». Таким чином, актуальним постає 

проблема гармонійного розвитку обліково-аналітичної системи, 
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інструментарію, організації, з метою формування багатогранної, насиченої 

інформаційної бази для інноваційного розвитку підприємства. Вважаємо, що 

відповідність та високий якісний рівень кожної зі складових підсистем системи 

управління розвитком є одним з важливих факторів досягнення стратегічних 

цілей. 

Забезпечення проведення якісного оцінювання результатів інноваційного 

розвитку вимагає розгалуженої інформаційної бази і відповідно обґрунтовує 

вагоме місце і значення успішно функціонуючої підсистеми інформаційного 

забезпечення розвитку підприємства. Дослідження, що були проведені [2] у 

суб’єктів господарювання виявили низькій рівень структурованості 

інформаційної бази, її недостатній обсяг та необґрунтоване зволікання 

широким колом факторів, спостерігається формальний підхід до організації 

обліково-аналітичної системи, оперування значною мірою тільки даними 

фінансового обліку, і лише на деяких підприємствах проводяться визначення та 

розрахунки специфічних показників, які не відображаються в фінансовій чи 

статистичній звітності, а використовуються лише для цілей управлінського 

обліку. Багатоплановість, неоднорідність, а також специфічність значної 

кількості показників, які використовуються при оцінюванні результатів 

розвитку вимагають відповідного інформаційного забезпечення.  

Трансформація обліково-аналітичної системи потребує змін в наступних 

аспектах. По-перше, значне розгалуження номенклатури показників в обліково-

аналітичній системі. Сучасна система організації обліку має бути орієнтована 

на вирішення не тільки оперативних, тактичних завдань при прийнятті 

управлінських рішень, а й сприяння досягненню стратегічних цілей, в тому 

числі, інноваційному розвитку.  

По-друге, розробка відповідної методичної документації щодо алгоритмів 

та методик розрахунку зазначених показників, розробка облікових регістрів та 

групувальних таблиць, зведених таблиць за кожною сукупністю показників, що 

надасть змогу відслідковувати динаміку змін факторів та результативних 

показників в залежності від прийнятих рішень. Ще одним з напрямків розвитку 

розглянутої проблеми є вдосконалення показників всередині груп та 

відповідних факторів, їх адаптація і узгодження з особливостями галузі 

виробництва, конкретного підприємства, а також з цілями інноваційного 

розвитку.   

По-третє, інтеграція в світовий економічний простір, обумовлює 

необхідність узгодження з МСФО, а також формування інформаційної бази, яка 

забезпечуватиме потреби щодо формування звітності в рамках ключових 

показників цілей сталого розвитку. 

Таким чином, включення до об’єктів обліково-аналітичної системи 

показників та коефіцієнтів, які враховують показники фінансового та не 

фінансового характеру, мають стратегічну спрямованість і надають змогу 

комплексного оцінювання результатів розвитку за всіма складовими об’єкту 

розвитку, а також створює умови для спрямованого управління кожним з видів 

активів.  
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ІНДЕКСНА ОЦІНКА СТАНУ ВАЛЮТНОГО РИНКУ 

 

 Валютний ринок справедливо вважається найбільш вразливим сегментом 

фінансового ринку, адже будь-які зовнішні потрясіння чи зміна умов 

призводять до пере направлення тенденцій на валютному ринку. Відсутність 

єдиної та чіткої методології оцінки стану валютного ринку призвела до 

численних напрацювань та підходів до оцінки його стану.  

 Ґрунтуючись на методологіях Банку міжнародних розрахунків, 

Європейського центрального банку та Міжнародного валютного фонду, 

Національний банк України використовує методики розрахунку індексів 

реального ефективного обмінного курсу (РЕОК) та номінального ефективного 

обмінного курсу (НЕОК) гривні. Також, важливе значення для 

відслідковування трендів валютного ринку та оцінки його стану слугують:  

індекс споживчих цін (СPI) та індекс цін виробників (PPI). 

 Фундаментальну вартість національної грошової одиниці, як базовий 

індикатор стану валютного ринку вимірюють за допомогою індексу споживчих 

цін (СPI) та індексу цін виробників (PPI). Розрахунок базується на даних про 

обмінні курси і інфляцію як в країні, валюта якої є об'єктом оцінки, так і в 

країнах з числа основних торгiвельних партнерів. В економічному сенсі індекси 

показують наскільки сильно відхилена в ту чи іншу сторону ринкова вартість 

валюти від так званого рівноважного чи фундаментального рівня. 

  В Україні обидва індекси демонструють зростання. Виключенням є 

період середини 2020 року, коли індекси дещо знизились. Зростання цін є 

свідченням інфляції та зниження міцності національної грошової одиниці, що 

призводить до зростання курсу іноземної валюти. Зростання індексу PPI – дуже 

негативний тренд, адже на думку сучасних аналітиків свідчить про найгірший 

тип інфляції – інфляції пропозиції, яка чинить глибокий вплив на економіку (в 

порівнянні із інфляцією попиту).  

https://scholar.google.ru/scholar?oi=bibs&cluster=15925842374320855841&btnI=1&hl=ru
https://scholar.google.ru/scholar?oi=bibs&cluster=15925842374320855841&btnI=1&hl=ru

